3.2.2 Konzola zatiZzend kombinovanym zatiZzenim

ZADANI
F.=18kN
F.=29kN
=kl f4=16kN /m
f 25 ,I,1,L1,L1,'1 N
Jo 6.5m / _
F=37kN/
RESENI
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Ozna¢ime podporu a a dal3f zajimava mista b, ¢, d, e, {
2) Nazna¢ime prib&h reakci podle typu podpory
N\
NI

)M

4

7

v,
3) RozloZeni §ikmych sil
_~ Fix=F,.c0s 50°=29 . cos 50° = 18,641 kN

F, ~
Fy,=F,.sin 50° =29 . sin 50° = 22,215 kN
- F3x=F3.cos 65°=37 . cos 65° = 15,637 kN
F3

= F3,=F;3.5in 65°=37 . sin 65° = 33,533 kN

4) Vypodet ndhradnich bfemen
Qi =f4.1,=32.25=80kN
Q=Q;=fp.L=16.1=16kN

5) Vypoditame reakce
a) Pomoci silové podminky rovnovéhy do osy x vypoéitame reakci N,

YEo=0 — %
gl 'F2x + F3X+Na:0
-18,641 + 15,637+ N, =0
N,= 3,004 kN —

b) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy z vypoéitame reakei V,.

Z Be=0 17T
=1

o —Qi-F1—-F»,—-Q +F;3;,-Q:+V, =0
-80-18-22,215-16 +33,533-16+V, =0
V, =118,682 kN 1

¢) Reakci M, je mozZno také uréit pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a.

n + .
M, =10 N YR\
=1 "Q1 . 5,25-F1 .4—-F22.3 -Qz. 1,5+F3z- 1—Q3 . 0,5+Ma:O
-80.5,25-18.4-22,215.3 -16.1,5+33,533.1-16.0,5+M,=0
M,=557112kNm /~ N
d) Spréavnost vypoctu Ize ovéfit pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b.

i:\!m =0 /—‘—\ [—\

=1 Q1. 1,25 +F1.2,54+F,,.35+Q,.5-F;3,.55+Q3.6+M, -V,.6,5=0
80.1,25 +18.2,5+22,215.3,5+16.5-33,533.5,5+16.6 + 557,112 - 118,682 .6,5=0
0=0
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B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1)

2)

3)

Vypocet pribéhu normélovych sil (znaménkova konvence )
- Mezi jednotlivymi plisobisti normélovych sil d a a je konstantni prib&h, ktery se méni
vZdy skokem v plisobisti nové sily a to pravé o hodnotu této normalové sily.

v bodé b: Ny-'=0

vbodé c: N.F=0

v bodé d: Ng“=Fy = 18,641 kN

v bodé e: N.\=N,'= 18,641 kN

vbodé f: Nf*= N~ Fs, = 18,641 — 15,637 = 3,004 kN
vbodé a: N,"= N = 3,004 kN

N." =N," - N,= 3,004 - 3,004 =0
Vypoclet priibéhu posouvajicich sil ( znaménkova konvence )
- Zbodu b do bodu ¢ je priib&h kiivka 1. stupn€ a méni se o velikost nadhradniho b¥emena Q;
-V bodg ¢ dojde v priib&hu ke skoku a to o velikost sily F;.
- Zbodu ¢ do bodu d je priib&h konstantni.
-V bodé d dojde v prib&hu ke skoku a to o velikost sily Fa,.
- Zbodu d do bodu ¢ je priib&h konstantni.
- Zbodu ¢ do bodu fje pribéh kiivka 1.stupné a méni se o velikost ndhradniho b¥emena Q..
- Vbodé f dojde v prubehu ke skoku a to o velikost sily Fs,.
- Zbodu f'do bodu a je priib&h kfivka 1.stupné a méni se o velikost nahradniho bfemena Qs

vbodéb: Vi,f=0
vbodé c: Vi =V —Q; =0-80=-80 kN
V& =VSI-F =-80-18=-98kN
v bode d: vd —VL—-98kN
Vi =Vd—F22—-98 22,215 =-120,215 kN
vbodé e: Vi = Vi'=-120215 kN
vbodéTVf—VL Q, =-120,215-16=-136,215kN
Vf'—vf+F3Z—-136215+33533—-102682kN
vbodéa: VE=vE —Q3~-102682 16=-118.682 kN
VL—V +V,=-118,682+118,682=0

Vypocet pribéhu ohybovych momentii( znaménkova konvence C> )
- Zbodu b do bodu c je priib&h kfivka 2.stupné, v bodé ¢ dojde ke zlomu.

- Zbodu c do bodu d je kiivka 1.stupng, v bodé d dojde ke zlomu.

- Zbodu d do bodu ¢ je kfivka 1.stupng, v bodé e dojde ke zlomu.

- Zbodu ¢ do bodu f je pribeh kiivka 2.stupné, v bodé f dojde ke zlomu.

- Zbodu fdo bodu a je priibéh kiivka 2.stupns.

v bodé b Mb =0
v bodé ¢ =—Q1 1,25=-80.1,25=-100 kNm

v bods d: Md =-Q;.225-F,.1 =-80.2,25-18.1=-198 kNm

v bodé e Md——Q1 325-F;.2 —F,,.1=-80.325-18.2-22215.1=-318.215 kNm
vbodé Mf = —-M, +V,.1 —Qs.0,5=-557,112+ 118,682 .1 16. 0,5 = - 446.43 kNm
vbodé a: MF= —M, =-557.112 kNm

Pozndmka: NEBEZPECNY PRUREZ je vbode a, tzn. Ze ohybovy moment m4 v tomto
misté maximaln{ hodnotu o velikost 557,112 kNm.
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